из училища Шадра

иконы Евгения Ройзмана

В Свердловском художественном училище

имени Шадра завершены следственные дей ствия, которые в рамках ранее возбужденного

уголовного дела по факту незаконной реставрации памятников культурного наследия про-

водили 10 сентября с утра сотрудники полиции В настоящее время 69 икон, изъятых в ре-

ставрационной мастерской училища ещё 2 ав-

густа и находившихся на ответственном хра-

нении в одном из служебных помещений

учебного заведения, осмотрены и упакова-

ны в специальную ткань, которая должна пре-

тировке. Осмотр раритетов проводился поли-

цейскими совместно с гражданскими специ-

алистами. После осмотра и упаковки к вече-

ру иконы отправлены на экспертизу под тща-

По данным начальника Управления ин

формации ГУ МВД Росиии по Свердловской

ственных действий в училище приезжал Евге-

ний Ройзман, который предпринимал попыт-

«Следственные действия в рамках уголов-

ного дела продолжаются. Сотрудники уголовно-

го розыска приступили к проведению обысков

по местам жительства реставраторов икон. Уже

изъяты несколько десятков икон. Они также бу

дут направлены на экспертизу с целью выяс-

нить их происхождение, возраст, подлинность

и, соответственно, ценность, а также реальных

Станислав БОГОМОЛОВ

собственников». — отметил полковник Горе-

лых. Расследование продолжается

области Валерия Горелых, во время след-

тельной охраной оперативников ОВД.

ки воспрепятствовать вывозу икон.

дохранить их от повреждений при транспор-

отправлены на экспертизу

Вывезенные

По пояс в воде, по колено в грязи

Уральские курсанты помогают жителям Дальнего Востока после наводнения

Ирина ОШУРКОВА

«Настрой - боевой», «Подвигов пока не было, как только появятся, обязательно вам об этом сообшим». - такие весточки приходят от наших спасателей из окрестностей Благовешенска

Если в Комсомольске-на-Амуре как раз в эти дни (с 11 по 15 сентября) ожидается самый пик паводка, то наши ребята отправились в те районы, где нужно ликвидировать последствия.

хронологию Напомним событий: первый отряд курсантов и офицеров Уральского института Государственной противопожарной службы МЧС России - всего 47 человек - улетел в Благовешенск 6 сентября. Парней – а это пятикурсники, младшие лейтенанты чуть старше 20 лет – вызвали со стажировок из разных регионов. Провожая ребят, начальник института, полковник Игорь Максимов предупредил, что придётся приложить всё умение и мастерство. Они и прилагают, разбирая завалы по пояс в воде, причём подвигом это не считают.

Когда курсанты прибыли на Дальний Восток, их разделили примерно на три равные группы и отправили в посёлки Усть-Ивановка, Прядчино и Новопетровский. Живут парни в палаточных лагерях, едой обеспечены, некоторые совсем уж по-человечески питаются в столовых при пожарных частях. Уже известно, что наши спасатели за первые четыре дня очистили 87 дворов, часть построек вообще снесли, часть - отремонтировали. Насобирали 44 «КамАЗа» мусора, расчистили и углубили несколько сотен метров каналов, а воды из подвалов домов откачали столько, что можно заполнить больше десяти обычных городских бассейнов.

Второй отряд из 45 человек улетел 8 сентября. Ребят также разлелили на три группы и отправили в сёла Томское, Мазаново и Новопокровка - это уже горазло дальше от Благовещенска на 150-200 километров. Первая группа пробудет в командировке около месяца, когда же вернётся домой вторая, пока неизвестно.

К слову, будет и третья, она уже готова к отлёту.



Из сообщений курсантов под Благовещенском: «Население, в свою очередь, благодарно», «С большим удовольствием помогаем пострадавшим»



Вес платформы около полутора тонн. Конструкция, которую смонтируют под водой, чтобы откачать ил и достать упавший из космоса камень, будет весить ещё больше - три тонны

Из озера Чебаркуль достают метеорит

В месте падения небесного тела устанавливают подъёмное оборудование

Лариса ХАЙДАРШИНА

Екатеринбургская фирма «Алеут» уже поставила рабочую платформу на понтоны и увела её в ту часть озера, где под шестиметровым слоем ила лежит космический гость. Водолазы со специальными радарами исследовали дно Чебаркуля и нашли место, где находится предмет размером 50 на 90 сантиметров. Предположительно это и есть метеорит. Здесь устанавливают специальную трубу, по которой отсосут десятки кубометров ила, и только после этого смогут достать камень.

Напомним, 15 февраля в небе над Челябинской областью, взрываясь и раскалываясь по пути, пролетел болид. От взрывной волны над окраиной Челябинска тогда выбило стёкла в зланиях. Больше 1 600 человек получили травмы. Приземлилось небесное тело, устроив метеоритный дождь из обломков, ак-

курат в озеро Чебаркуль. Учёные из метеоритной экспедиции Уральского федерального университета в несколько приёмов исследовали челябинские лес и поля, попавшие под траекторию полёта болида, и собрали сотни камней из космоса. Однако самый крупный уцелевший осколок так и остался лежать в озере. Дело в том, что на дне Чебаркуля ил толщиной шесть метров и глубина воды - около десяти метров. Достать внушительного размера камень весом больше ста килограммов в та-

Власти Челябинской области выделили из бюджета средства, чтобы достать небесное тело, и летом провели необходимые по закону торги. Их выиграла компания «Алеут» из Екатеринбурга, пообещавшая достать ме-

ких условиях непросто.

теорит за 1 600 тысяч рублей. Специалисты прибыли на место в первых числах сентября, - рассказала «ОГ» специалист администрации Чебаркуля Любовь Рудомётова.

влён при финансовой под-

держке агентства по печати

и массовым коммуникациям»

Тираж - 60 000. Пиар-компа-

ния этого издания на фести-

вале была заметна («Ты не

поверишь! Я в костюме Мур-

зилки второй час хожу, ли-

стовки раздаю...». - делился

впечатлениями по телефо-

ну студент-волонтёр). Под-

писчиков заманивали игруш-

ками и канцелярскими при-

надлежностями. Ну, а содер-

пишут на его страницах.

- Во вторник готовую базу понтонную платформу «Кинель» уже отогнали за два километра от берега, где место падения метеорита отмечает красно-белый буй.

Водолазы несколько раз с радарами опускались на дно Чебаркуля и выяснили точное место залегания метеорита. Вчера начали устанавливать подъёмное оборудование и обсадные трубы большого диаметра, чтобы в них могли работать люди.

- Подготовительные работы займут не меньше недели, – считает основатель и руководитель метеоритной экспедиции УрФУ, доцент физико-технологического института, член комитета по метеоритам Российской академии наук Виктор Гроховский. -Ситуация осложнена тем, что озеро Чебаркуль питает водой город, и мутить её нельзя.

Убирать ил водолазам придётся почти вручную, потребуется много времени. Поэтому на рабочей платформе посреди озера установили па-

КСТАТИ

Анализ осколков челябинского метеорита учёными Екатеринбурга, Москвы, Новосибирска на сканирующем микроскопе и хромато-масс-спектрометре показал, что его основу составляют силикаты оливин и ортопироксен. В качестве примесей присутствуют сульфиды железа и никеля, самородные металлы камасит и тэнит. Выявлены хромит, клинопирок сен, плагиоклаз и стекло полевошпатового состава, а также незначительное количество фосфидов желе

Возраст метеорита, как и любого космического тела в Солнечной системе, более четырёх миллиардов лет. На основании состава учёные сделали вывод, что 289 миллионов лет назад челябинский метеороид отделился от материнского космического тела. Это событие сопровождалось нагревом выше 650 градусов. Несколько десятков тысяч лет назад метеороид столкнулся с другим небесным телом и раздробился.

латки для отдыха. К моменту подъёма метеорита пригласят учёных для экспертизы. «Извлечённый со дна озера объект передадут в краеведческий музей», - сообщает челябинский министр радиационной и экологической безопасности Александр Галичин.

В Екатеринбурге задержан радикальный исламист

Активный участник радикальной международной террористической организации «Исламская партия Туркменистана» был установ лен и задержан сотрудниками правоохранительных органов в Кировском районе Екатеринбурга. Во время спецоперации мужчина

В машине, где он находился, были обнаружены: две капсулы с наркотиком (общий вес 1,33 грамма) и боевая осколочная граната РГД 5 (содержащая примерно 115 граммов тротила), сообщила пресс-служба ГУ МВД России по УрФО. Задержанный занимался вербовкой сторонников «Исламской партии Туркменистана», чья деятельность по законодательству России является уголовным преступлением Возбуждено уголовное дело по двум статьям.

Пять автомобилей попали в ДТП на Серовском тракте

Вечером 10 сентября вблизи Нижнего Тагила на 125-м километре трассы Екатеринбург — Серов в дорожной аварии пострадало четыре человека. «Сотрудникам полишии пришлось около получаса блокировать движение на этом участке дороги, чтобы оказать помощь раненым и растащить повреждённые машины», — объяснил начальник управления информации ГУ МДВ России по Свердловской области Валерий Го-

релых. На месте происшествия работали четыре бригады «скорой помощи», спасатели МЧС и усиленная следственно-оперативная группа ММУ МВД России «Нижнетагильское», сообщила пресс-служба ГУ МВД России по Свердловской области. ДТП произошло на пересечении трассы и дороги, ведущей в коллективный сад «Монзино». По предварительным данным, водитель грузовика «хундай» въехал в стоящие на перекрёстке «Ниву» и тентованную «газель».

От удара последнюю откинуло на встречную полосу, где произошло практически лобовое столкновение с мультивеном «фольксваген» и по касательной – с автомобилем «Форд-фокус». Удар был такой силы, что «газель» не подлежит восстановлению. «Все пострадавшие с различными травмами доставлены в больницу Нижнего Тагила. Предполагаемого виновника ДТП извлекали из машины при помощи специнструмента. Сейчас ему предстоит медицинское освидетельствование на наличие алкоголя в крови. Подробности ДТП устанавливаются», - отметил Валерий Горелых.

Семья карманных воров предстанет перед судом

Прокуратура города Екатеринбурга утвердила обвинительное заключение в отношении супругов К. по поводу хищений чужого имущества в общественном транспорте на территории столицы Урала, сообщается на сайте прокуратуры Свердловской области.

Уголовное дело уже направлено в Ленинский районный суд. Как полагает следствие, с августа 2012-го по март 2013 года семья «карманников» промышляла в общественном транспорте. По предварительному сговору, согласно утверждённым ролям, на остановке или в салоне 29-летний муж давал понять 22-летней жене, кто станет следующей «целью». Супруга разыгрывала спектакль из серии «Кругом такая давка, куда деваться», отвлекая внимание на себя. В этот момент подельник присваивал вещи зазевавшейся жертвы. Всего «обобра-

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

Нет, все мы не умрём...

На фестивале столичной прессы предлагали выписать «Пионерскую правду» и «Мурзилку»

Татьяна КОВАЛЁВА

В десятый раз на День города в Москве более 30 всероссийских и муниципальных СМИ собрались тесным кругом на Пушкинской площади за спиной знаменитого памятника поэту. Газетчики раздавали бесплатно свежие номера «Москвы вечерней», «Аргументов и фактов» и других изданий. Журналы типа «Охота и рыбалка» громоздились в палатках эверестом глянцевого неликвида.

У одного из лотков, где значилось: «Лениво дойти до почты? Подпишись в нашем интернет-магазине...», взяла оторопь:

- «Пионерская правда». Вы живы?!

- А как же! Нам уже 90 лет! - ответила молодая особа, награждая пачкой из шести цветных номеров.

Выяснилось, что «Всероссийская газета для детей и подростков» выходит четыре раза в месяц по пятницам, тираж - 15 тысяч экземпляров -



«Литературная газета» основана в 1830 году при участии Александра Пушкина. Возобновили издание в 1929 году при поддержке Максима Горького

в несколько раз меньше, чем у нашей «Новой эры».

Желающих подписаться на «Пионерскую правду» на фестивале не наблюдалось. Зато охотников заполучить бесплатно детские журналы «Миша» и «Мурзилка» сыскалось много.

- Если внуки есть, берите, - расшедрились издатели.

- А у вас спонсоры есть? спрашиваю творческий коллектив журнала «Миша», издающегося с 1983 года.

- Нет. Только подписка, вздохнули те (тираж 14 500 экземпляров, печатается в Смоленске).

«Мурзилке», издающемуся с 1924 года, повезло чуть больше: «Выпуск осущестжание... много занимательных игр, историй и всё те же не по-детски двусмысленные стишки: Все звёзды судачат теперь Комета влюбилась!

Раз вертит хвостом. Кстати, на всех изданиях для детей и юношества, кроме «Миши», стоит теперь знак возрастного ограничения «+6».

Более жёсткое предупреждение «+16» значилось, к примеру, на ежемесячнике «Совершенно секретно». До боли знакомые лица политических деятелей на первой

кормки. В большинстве случа-

полосе под заголовком «Всё только повторяется?» привлекли внимание к размышлениям августовского номера: «Напоминает ли Алексей Навальный раннего Бориса Ельцина?». На фото Ельцин грозил с трибуны кулаком, и Навальный туда же... - Календарики продают-

ся! Не брать! - вцепилась в руку женщина в красном у палатки газеты «Правда». На календариках 2014 года лики Ленина, читающего газету, и Сталина под лозунгом «Наше дело правое, победа будет за нами!». Рядом копия первого номера «Правды» от 1912 года (с прошлого фестиваля завалялась), где много новостей о стачках, забастовках и штрейкбрехерах.

Купите наш номер за 10 рублей, подарим вам книгу, - завлекли в палатку «Литературной газеты». Покупаю два номера - получаю две пухлые книги по 570 страниц каждая - «Московский год поэзии» и такой же – прозы. Глаза у издателей «литературки» отчаянные. Рекламные вкладыши от

«Роснефти» выглядят здесь нелепо. Московский тираж - более 60 тысяч экземпляров. федеральный - менее 36 тысяч, зато газета тиражируется в Крыму, в Израиле. в США, в Великобритании и Греции. Из чтива для отечественной интеллигенции «Литературная газета» медленно, но верно превращается в издание для русскоязычной заграницы.

Не успела обойти весь круг фестивальных палаток, а руки уже отвисли до земли под тяжестью дарёных газет и журналов. Хоть и знала, что у каждого издания есть свой сайт, да разве откажешь себе в удовольствии - развернуть с хрустом пахнущие типографской краской номера. Возможно, по тем же мотивам подисывались на любимые газеты москвичи-пенсионеры. По словам организаторов фестиваля, Пушкинскую площадь ныне посетило несколько сотен тысяч человек, и десятки тысяч оформили под-

Хозяину тайги лучше не перечить

Осенью намного возрастает опасность встретить в лесу медведя

Станислав БОГОМОЛОВ

Эта история произошла ещё в начале августа. Жительница Ивделя С. отправилась в лес с подругами за ягодами. Как водится, в лесу подружки разбрелись, изредка перекликаясь. Вдруг у нашей героини зазвонил телефон. По каким-то причинам она отвечать не стала, а когда телефон замолк, она услышала сзади чьё-то дыхание. Оглянулась - метрах в пяти медведь...

Зверь сидел на земле, опершись передними лапами на поваленное бревно

От испуга женщина закричала, а мелвель зарычал и ки-

нулся на неё. Бросилась бежать, да куда там. Догнал, вцепился в плечо, потом в голову. Женшина потеряла сознание, и это, наверное, её спасло. Зверь пофыркал и ушёл. Как до дому добиралась, и не помнит, всё как в тумане. Долгое время лежала в больнице, слава Богу, всё обошлось.

Почему мы вспомнили об этом случае сейчас? Дело в том, что осенью намного возрастает опасность такой встречи в лесу. Во-первых, на медведя сейчас идёт охота, и зверя тревожат то тут, то там. Во-вторых, осень для медведя пора особая. Он сейчас набирает жир на зиму.

Бурый медведь всеяден, но преимущественно питается растительной пищей, любит ягоды, овёс. Охотно поедает насекомых и их личинок, а также мелких позвоночных. в первую очередь мышевидных грызунов. На крупных диких и домашних животных бурый медведь нападает очень редко, в основном побуждаемый голодом. Подсчитано, что для того, чтобы накопить достаточное количество жира на зиму (примерно около 50 килограммов), животному необходимо 600-700 килограммов ягод или 400-500 килограммов кедровых орехов, не считая других кормов.

Напасть на человека медведь способен, потеряв страх перед ним в результате постоянной или случайной под-

ев на человека нападают шатуны, раненные звери и медведи, застигнутые у своей добычи. Очень опасна и агрессивна медведица с медвежатами, способная броситься на человека, особенно если человек приблизится неожиданно. Особенно агрессивны бурые медведи в неурожайные годы. Известны случаи неспровоцированного нападения их на людей. В этом году из-за аномальной засухи отмечается неурожай растительных кормов (ягод, орехов), необходимых медведю для накопления для зимовки жира, в связи с чем вероятность встречи бурого медведя с человеком резко возрастает. Мелвели не любят неожиланного вторже-

ния на свою территорию, испуг или стресс могут вызвать нападение как форму защиты. Если вы увидели медведя, остановитесь, сохраняйте спокойствие и оцените ситуацию. Если поблизости нет надёжных укрытий или убежищ, к атакующему зверю нельзя поворачиваться спиной, убежать от догоняющего медведя невозможно. Рекомендуется стоять, не выпуская из поля зрения хишника. громко кричать и водить руками над головой.

Медведи в поисках пиши могут подходить к населённым пунктам, фермам, продуктовым складам, свалкам, О таких случаях и при проявлении агрессии медведей в отношении людей или домашнего ско-



та необходимо сообщить в Департамент по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области по телефо-

нам: (343) 375-77-15, (343)

375-78-07, (343) 375-61-21.

Под эту лапу не попадать...